

# 叙利亚接受阿盟和平倡议 与反对派展开谈判,美国坚持要求叙总统下台

□综合新华社11月2日电

阿拉伯国家联盟(阿盟)2日宣布,阿盟已与叙利亚就化解当前叙利亚危机、平息叙国内局势的有关协议达成一致。

卡塔尔首相兼外交大臣谢赫哈立德·本·贾西姆在阿盟部长级委员会2日在开罗举行特别会议后举行的记者会上说,叙利亚政府已无条件同意阿盟提出的停止暴力并与反对派展开全国对话的倡议,阿盟对叙利亚接受这一倡议表示欢迎。

阿盟部长级委员会强调,叙利亚方面应

立即全面而细致地执行倡议的所有条款。该委员会表示,他们将同叙利亚政府和反对派方面保持磋商和联系,以保证倡议的顺利执行,今后还将召开会议以协调立场,关注局势的最新进展。

阿盟部长级委员会与叙利亚官员10月30日开始在卡塔尔首都多哈举行紧急会议。他们向叙利亚代表团提交了一份旨在解决叙危机的“阿拉伯倡议”,内容包括立即停止暴力,释放动乱后被逮捕的反对派成员,并与反对派开展全国对话。但倡议没有要求叙利亚总统巴沙尔辞职。叙

方当时未对该倡议作任何答复。

叙利亚一些地区自今年3月中旬以来爆发大规模反政府抗议活动。叙利亚政府指责破坏分子制造动乱并导致人员伤亡。

尽管叙利亚政府表示同意接受阿拉伯国家联盟提出的危机化解倡议,但美国政府2日坚持要求叙利亚总统阿萨德下台。

白宫发言人卡尼2日在例行新闻发布会上对国际社会调解叙利亚危机的努力表示支持,但他同时强调:“我们的立场没有改变,阿萨德总统已经丧失执政的合法性,应当下台。”



法德决定将继续救助希腊

11月2日,在法国南部海滨城市戛纳,法国总统萨科齐(右)和德国总理默克尔(左)在与希腊总理帕潘德里欧会谈后出席记者招待会。

萨科齐和默克尔表示,法德确定将继续救助希腊,并希望希腊继续留在欧元区内。希腊总理帕潘德里欧11月2日在法国戛纳表示,希腊或将于12月4日就欧盟救助协议举行全民公投。希腊危机救助各方已决定在公投前暂停向希腊发放救援款。

新华社记者 高静 摄

## “奥巴马僵尸照”上电子邮件请柬 引发政治风波,当地官员辞职



□据 新华网

今年万圣节,共和党人对总统奥巴马的一张恶搞图片引发了一场政治风波。据美国福克斯新闻网11月1日报道,弗吉尼亚州劳登县共和党委员会10月31日发出一份电子邮件请柬,邀请当地共和党支持者参加当晚举行的万圣节活动。这张请柬上一张“僵尸奥巴马”的图片为委员会惹来了大麻烦,甚至导致当地官员辞职。

在这封主题为“2011年万圣节”的邮件请柬中,制作者或许认为自己的创意能更好地烘托万圣节的气氛,竟将奥巴马一

张比较受欢迎的竞选图片修改成恐怖的僵尸形象:图片中的奥巴马面部腐烂,左眼眶和嘴唇被摘除,剩下一个骨碌打转的眼珠,右眼上方还有一个大大的弹孔,滴着鲜血,两排牙齿还暴露在外,众议院民主党领袖佩洛西的形象也惨遭恶搞(上图)。这封带有僵尸图片的邮件最初被登在一个博客上,后被美国政府有关部门发现。

邮件被披露后,劳登县共和党委员会遭到民主、共和两党人士的痛批,弗吉尼亚州共和党主席帕特·穆林斯对这封邮件十分不满:“这张让人恶心的图片绝对不能代表我们的政治主张!”他同时表示要追究图片制作者的

责任。劳登县共和党委员会主席马克·赛尔随后发表声明,解释这封邮件只是一个万圣节玩笑,绝对没有丑化任何人的意思。

尽管劳登县共和党委员会反复强调“这只是一个玩笑”,但仍有不少人认为该图“别有用心”。《美国新闻与世界报道》11月1日刊文称,迫于舆论压力,负责发送该邮件的劳登县通信委员会主席杰森诺维斯基已辞职。

总统被恶搞为“僵尸”,令美国民众愕然、不解,有分析人士称:“这不是玩笑,如果政治对手不能给予对方起码的尊重,那么这个国家的政治将一团糟。”

## 利比亚前国内安全部门负责人披露内幕 卡扎菲宁愿死在利比亚



卡扎菲 (据新华网)

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体11月3日报道,据被捕的卡扎菲亲信透露,这位独裁者在最后的日子里

深感失望和不安,曾表示宁死也不愿接受国际刑事法庭的审判。

11月1日,现被拘押在米苏拉塔监狱的利比亚前国内安全部门负责人曼苏尔·达奥披露了卡扎菲在苏尔特最后几周的情况。达奥称,国际刑事法庭发布通缉令后,卡扎菲和他的儿子们最终决定留在利比亚。

卡扎菲曾说:“我宁愿死在利比亚,也不愿接受(国际刑事法庭检察官)奥坎波的调查。”达奥表示,赛义夫和穆塔西姆“希望卡扎菲留下,特别是赛义夫”。

8月19日,执政当局武装兵临的黎波里,卡扎菲不得不逃到老家苏尔特。“从4月25日卡扎菲的部队被迫撤出米苏拉塔时起,他就知道一切都结束了,那是一个十分敏感的时间。”达奥说。

“卡扎菲也曾有压力,因为他的朋友抛弃了他,包括意大利总理贝卢斯科尼、法国总统萨科齐、土耳其总理埃尔多安和英国前首相

布莱尔等。这使他感到失望,因为他曾认为他们是很亲近的朋友”。

达奥称,由于战火纷飞,苏尔特遭到破坏,断电断水,食品稀缺,卡扎菲变得很失望和不安。此间,穆塔西姆一直领导着苏尔特的战斗,赛义夫根本没来这里,他一直在卡扎菲的另一个堡垒拜尼沃利德。

达奥称:“卡扎菲在逃亡中读了不少书,做了很多笔记,他喜欢午休。穆塔西姆一直指挥战斗,卡扎菲根本没有参加,他已是一个老人。”

10月19日,局势变得令卡扎菲感到绝望,他最后的藏身地、苏尔特3区持续遭北约轰炸,并被执政当局武装包围。当时,卡扎菲决定转移到南部靠近他家乡的杰尔夫谷地。达奥称这个决定是“一个巨大的错误”。

“当时有45辆车、160人至180人,原定凌晨3:30动身,但由于组织混乱,推迟了三四个小时。”他说,车队出发后遭到北约空袭,卡扎菲受伤,他藏身的管道被发现。(梁杉)

## 不能因为药苦 就不吃药

法高官称不惧希腊退出欧元区

□新华社11月3日专电

法国欧洲事务部部长让·莱奥内蒂3日说,即便希腊因主权债务危机不得不退出欧元区,欧元区也能“活下来”。

这是欧元区及欧洲联盟主要国家高级官员对希腊的最新施压。

莱奥内蒂重申,如果希腊公民投票未能批准欧盟领导人上周达成的一揽子方案,希腊将无法得到更多援助,这个欧元区国家将不得不破产,进而放弃使用欧元。

“我们能够克服希腊危机,但没有希腊,我们也能应付得了。”莱奥内蒂告诉卢森堡广播电视台记者。

他说,欧元区17个国家如果“不守义务”、财政预算“不讲纪律”,就无法团结。希腊是否会破产并离开欧元区,“由希腊国民自己决定,我们不能替他们决定”。

“我们可以帮助他们,挽救他们,但如果他们不愿意,我们没法救他们。”莱奥内蒂说,“不能仅仅因为药苦就不吃药。病人已经非常虚弱。”

希腊总理·帕潘德里欧10月31日晚宣布将把化解债务危机的新方案付诸公投,令欧元区其他国家措手不及,市场震荡。

法国总统萨科齐和德国总理默克尔11月2日紧急会晤帕潘德里欧后说,希腊公投等同于表决希腊是否继续留在欧元区;即便希腊退出,法德仍将支持维系欧元区。



阿根廷火车撞公交车  
造成近50人死伤

阿根廷西部圣路易斯省11月2日发生一起火车撞公交车事故,造成至少8人死亡、约40人受伤。图为事故现场。

(新华社/美洲通讯社)